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Rozbory hospodaření za 1.­ 9. měsíc 
roku 2008 
Schválení inventarizační komise 
Vyhodnocení letní sezóny na 
koupališti 
Zabezpečení údržby komunikací v 
zimním období 
Plán práce RM na I. pololetí roku 
2009 
Plán práce ZM na I. pololetí roku 
2009 
Rozpočtové opatření č. V/2008 
Rozpočtový výhled na léta 2009­ 
2012 
Prodloužení a ukončení nájemních 
smluv 

IvoKičmer,místostarosta 

Policie ČR Vratimov 604 127 288 

Ze zasedání 
Rady města Vratimova 

Všichni, kteří chtějí vědět, kdy se budou 
odvážet odpady, kdy jsou plesy nebo 
schůze spolků či spoustu dalších 
užitečných informací, nebo se jen potěšit 
pohledem na fotografie hezkých míst 
našeho města, by neměli odkládat nákup 
prvního městského kalendáře, který je v 
prodeji v kanceláři Kulturního střediska ve 
Vratimově od 1. listopadu do vyprodání 
zásob za cenu 55,­ Kč. 

H. Bömerová, Kulturní středisko 

Máme za sebou další rok s krásnými 
balkóny, truhlíky nebo zahrádkami a zima 
již klepe na dveře. Ještě než všechno 
přikryje bílá peřina, dozvíte se, milí čtenáři, 
která úprava zahrádky letos nejvyšším 
počtem Vašich hlasů zvítězila ve 3. ročníku 
fotografické soutěže „Vratimov v květu“. 
Fotografie vystavilo kulturní středisko ve 
vestibulu kina od 15. do 26. září. Nejvíce se 
líbila zahrada s pergolou, jehličnany a 

květinovými rabaty panaMilana Dunata. Na 
druhém místě skončila fotografie zahrady 
pana Břetislava Matuška. Oba pánové si v 
televizním studiu převzali v posledním 
zářijovém týdnu hezké věcné ceny a určitě 
již plánují, jak vylepší vzhled svých 
pozemků v příštím roce. Nezůstávejte 
pozadu a zkuste to taky! 

H. Bömerová,Kulturní středisko 

VRATIMOV V KVĚTU ­ 3. ROČNÍK VYHODNOCEN 

Voleb do Zastupitelstva Moravskoslezského kraje, které probíhaly 17. a 18.října 2008, z 
celkového počtu 5 657 vratimovských voličů, se zúčastnilo 2 384 voličů a platných 
hlasovacích lístků bylo odevzdáno 2 250.Účast veVratimově tedy byla 42,14%. 
Pro přehled uvádíme výsledky politických stran, které dosáhly ve Vratimově alespoň 50 
platných hlasů: KALENDÁŘE VRATIMOVA 

NA ROK 2009 JSOU JIŽ TADY ! 

Úspěšný závod, spokojení vytrvalci. Tak lze 
hodnotit běžecký závod na trati dlouhé 10 
km, již 14. ročník silničního klání vytrvalců 
Zlatý podzim. Závod tentokrát propršel, ale 
déšť nijak jeho zajímavosti a kvalitě 
neublížil a navzdory nevlídnému počasí 
byla i účast jako tradičně vysoká. 
Prologem byly závody žactva, v nichž byli 
úspěšní i malí borci ze ZŠ Datyňská. V 
hlavním závodě zvítězil po strhujícím 
souboji v cílové rovincemistr Evropy v canis 
běhu, to je vytrvalostní běh se psem, 
výborný maratónec Roman Baláž z Ostravy 
těsně před Tomášem Jurákem z Maratón 
klubu Kopřivnice. Ti byli současně vítězi v 
kategoriích do 39 let /Jurák/ 
a 40­49 let /Baláž/. Kategoriimužů 50­59 let 
vyhrál Bronislav Walek z Hrádku ve 
Slezsku, v kategorii veteránů nad 60 let 
vystoupil na stupeň nejvyšší František 
Holec z Místku a z vytrvalců přes 70 let byl v 
cíli nejdříve Jiří Kousal z Přerova. 

pokračování na str.3 

Dorazili vytrvalci všech 
věkových kategorií 

ČÁSTEČNÉ VÝSLEDKY 
VOLEB DO ZASTUPITELSTVA 

MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 
ZA VRATIMOV 

Ing.Mičulková ­ za MěÚ Vratimov 
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Atrakce, která se nevidí často, se udála 27. 
září. Součástí Festivalu dřeva v areálu 
Slezskoostravského hradu byla, v rámci 
doprovodného programu, i prezentace 
horkovzdušného balonového létání. Vítr byl 
příznivý ani ne tak pro letce balonů, jak pro 
vratimovské občany. Balony totiž letěly od 
hradu směrem na Vratimov a dva z nich 
dokonce na pole mezi Vratimovem a 
Řepištěmi přistály. Událost pohotově 
vyfotografovala Ing. Renáta Mičulková, 
vedoucíměstského úřadu. (pa) 

BALONY NAD VRATIMOVEM 

Škola je užvplnémproudu, vítr fouká ze strnišťa 
každou chvíli můžeme očekávat první sněhovou 
vločku. Chodníky u školy ZŠ Datyňská ve 
Vratimově se však 6. října proměnily v slunné 
mořské pobřeží, rozkvetlé vonící louky a zelené 
lesy.Nastalo 
Žáci 5.B a 4. třídy využili příznivého počasí a 
nově vybudovaných chodníků u školy a 
proměnili je v jedno velké malířské plátno. 
Výtvarně vyjádřili prázdninové zážitky a 
doplnili tak své slohové práce o neobvyklé 
ilust r a ce. F oto na jdete na str ánká ch 
www.zsvratimov.cz 

„Prázdninové vzpomínání.“ 

Z.O., ZŠDatyňská 

„ VZPOMÍNÁNÍ“ NA CHODNÍKU 

V letošním školním roce jsme začali hodnotit 
žáky, kromě klasických zápisů do žákovských 
kn í že k , t a ké mod e r n í m způ s o b em 
prostřednictvím multifunkčního internetového 
komunikačního systému iŠkola.cz. Tento systém 
obsahuje celou řadu služeb: hodnocení a 
poznámky, rozvrh hodin, docházku, testy on­ 
line, komunikaci (vývěsky), e­mail pro každého, 
domácí úkoly, schránku důvěry, přeposílání dat 
na e­mail, plány zkoušení a písemných prací, 
chat, ... 
Rodiče i žáci mají kompletní přehled o 
hodnocení, výsledcích testů, úkolech, absenci i 
poznámkách. 

ZŠMasarykovo nám. Mgr. J . Bawadekji, 

NEJEN KLASICKÁ, 
ALE I ELEKTRONICKÁ 

Již v předminulém vydání Vratimovských 
nov in byla uvedena in formace o 
připravovaných změnách v dopravě ve 
Vratimově a Horních Datyních v rámci 
posílení bezpečnosti silničního provozu. 
První takovou úpravou bude od počátku 
roku 2009 změna přednosti jízdy na ul. K 
Hájence. Vzhledem k tomu, že se na této 
komunikaci zvýšil počet projíždějících 
vozidel, je snahou města Vratimova na této 
komunikaci zajistit větší bezpečnost 
silničního provozu omezením rychlosti, a to 
tak, že zde bude odstraněno současné 
svislé dopravní značení a zavedeno 
obecné pravidlo neznačených křižovatek 

(tj. dání přednosti v jízdě vozidlům 
přijíždějícím zprava). Současně bude také 
posunuto dopravní značení označující obec 
tak, že uvedená lokalita již bude z 
dopravního hlediska zahrnuta v obci. Tím 
bude v dané lokalitě rychlost omezena na 
50 km/hod. Výsledkem tohoto opatření 
bude zajištění větší bezpečnosti silničního 
provozu v dané lokalitě. Řidiči budou o této 
změně informováni přechodným 
dopravním značením umístěným na obou 
začátcích ul. K Hájence po dobu od 
prosince 2008 do února 2009. 
Jan Machotka, odbor investic a údržby 
obecníhomajetku 

ŘIDIČI, NEZAPOMEŇTE 
BUDE ZMĚNA DOPRAVNÍHO ZNAČENÍ 

Pohoštění, tanec a zpěv byly hlavní náplní 
akce, která se konala 9. října pod názvem 
Veselé loučení s létem. Organizátoři, 
členové výboru vratimovského Klubu 
důchodců však do programu zařadili i 
záležitosti vážné a nadmíru poučné. 
Na setkání důchodců seniorů zavítali 
příslušníci Policie ČR, jmenovitě pprap. 
Mgr. Olga Bogdanová z oddělení Vratimov 
a nprap. Petr Gřes z OŘ FM. Ti velice 
zajímavou a pozorně vyslechnutou 
instruktáží ukázali, jakých metod používají 
různí podvodníci k obelhání a okradení 
starších lidí. Současně uvedli, jakými 
základními postupy se mohou senioři 
bránit. Celá akce ukázala, že lze vhodnou 
formou přispívat ke zlepšení života starší 
generace. Přednášejícím je třeba vyslovit 
za jejich výklad poděkování a touto cestou 
požádat všechny občany o spolupráci při 
informování o negativních jevech v jejich 
okolí, nepodceňovat přitom ani zdánlivě 
nepodstatnémaličkosti. 

Ing.Miroslav Ler, Klub důchodců 

SENIOŘI SE BAVILI , 
ale také se nechali poučit 

Městskýdechovýorchestr při ZUŠVratimovje v 
jednom kole. V září hrál na oslavách 100 let 
Sokola ve Vratimově a účinkoval před Domem 
zahrádkářů při zahájení výstavy ovoce a 
zeleniny, 10.října měl vystoupení dokonce v 
Ostravě před DKmO u příležitosti zahájení 
festivalu ZUŠ Ostrava. Přejme Městskému 
dechovému orchestru pod vedením šéfdirigenta 
pana Josefa Vráblíka hodně krásných koncertů. 

J ana Adámková,OSPOSPOLU 

„ PRORAZILI“ I DO OSTRAVY… 

V pátek 3.10. proběhl 1. ročník Běhu 
naděje, který navázal na devět předešlých 
ročníků Běhu Terryho Foxe. Trať si prošlo 
nebo proběhlo 843 účastníků z místních i 
okolních škol: základní školy z Vratimova 
na ul.Datyňské a Masarykovo nám., z 
Horních Datyň, Řepiště, MŠ Vratimov, 
rovněž obyvatelé Ústavu sociální péče ve 
Frýdku ­Místku Penzion­Anenská. 
Výtěžek ve výši 16 057 Kč byl odeslán na 
konto pro výzkum léčby rakoviny a po 
skončení této akce v celé republice bude 
rozdělen pro jednotl ivá výzkumná 
pracoviště v naší zemi. 
Chtěla bych touto cestou poděkovat všem 
vkladatelům, kteří podpořili tutomyšlenku. 
Zároveň děkuji našim sponzorům, kteří 
nám každoročně umožní svou pomocí 
nákup občerstvení pro účastníky. 
Patří mezi ně: p. RomanGelnar (restaurace 
Nimrod), p. Kamil Hrabec (Music bar), p. 
Heinich (Heinich Intex), p. Vaškovský 
(Renoplast), manželé Pardubičtí (Sibeco), 
p. Vašíček (Voda, plyn, topení). 

IrenaHeinichová, TJSokolVratimov 

843 účastníků na startu 

Zástupci společnosti Dopravoprojekt 
Ostrava se 13. října sešli ve vratimovském 
Kulturním středisku s občany, kterých se 
týká stavba kanalizace v lokalitě Podlesí. 
Na programu byly informace o napojení 
jednotlivých nemovitostí na stokovou síť, 
dále problematika zjišťování hloubky 
stávajících jímek a hloubky přítoku do jímky 
(v obou případech je nutno měřit hloubku od 
terénu). Byl rovněž domluven kontakt na 
projektanta Ing. Kutěje tel. 595 132 024, e­ 
mail l.kutej@dpova.cz, se kterým je možné 
domluvit vše potřebné.  (pa) 

JEDNALI O KANALIZACI 
V LOKALITĚ PODLESÍ 

31. prosince 2008 končí platnost občanských 
průkazů bez strojově čitelné zóny 

se strojově 
čitelnou zónou platí po dobu v nich uvedenou 

Michaela Šulcová, 

. Žádost o 
vydání občanského průkazu je občan povinen 
předložit nejpozději do 30. listopadu 2008, aby 
mohla být do konce roku vyřízena. Držitelé 
neplatného občanského průkazu si nebudou 
moci vyřídit osobní záležitosti, při kterých jsou 
povinni předložit platný doklad totožnosti ­ 
převzetí doporučené zásilky na poště, při 
jednání na úřadech, v bankovních domech a 
podobně. Občanské průkazy 

. 
Pro občany narozené před 1. lednem 1936 se 
povinná výměna nevztahuje, pokud není v těchto 
občanských průkazech doba ukončení platnosti 
vyznačená konkrétnímdatem. 
Výměna občanských průkazu bez strojově 
čitelné zóny je osvobozena od správního 
poplatku. Občané Vratimova a Horních Datyň 
si žádosti podávají na MěÚ Vratimov, III. 
poschodí, kancelář č. 22, a to v úřední dny v 
pondělí a ve středu, od 8.00 do 11.30 a od 12.30 
do 17.00 hod. 

sekretariátMěÚ 

Máte občanský průkaz 
bez strojově čitelné zóny? 
Nejvyšší čas k výměně!
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Jak jsme psal i v m inu lém č ís le 
Vratimovských novin, od druhého dne 
tohoto školního roku jsou k dispozici 
žákům i personálu škol nové výdejny 
jídla. Tento krok by nebyl tak významný, 
kdyby nenavazoval na investice vložené 
do rekonstrukce amodernizace kuchyně 
Zař ízení ško ln ího s travování před 
několika lety. 

Ředitelkou tohoto zařízení je poměrně 
krátkou dobu paní Bc. Anežka Kolarová. 
Strávníci, kteří poslední léta stravovací 
služby využívají, vám potvrdí, že v poslední 
době došlo ke značným změnám. 
Navšt ívi l i jsme Zař ízení ško lního 
stravování, abychom se od paní ředitelky 
dověděli, v čem je podstata změn. Pro ty, 
kteří nemají tušení, kde se „velkojídelna“ 
nachází ­ je umístěná mezi dvěma 
školkami, ulice Na vyhlídce… 
Paní Kolarová si pochvaluje, že personál 
jídelny má k dispozici moderní zařízení, 
které jim umožňuje vyrobit až osm set 
obědů denně. Skutečný počet je o něco 
nižší, v září bylo přihlášeno kolem 680 
strávníků. Veškeré kuchyňské zařízení je z 
nerezavějící oceli, teplota při úpravě jídel se 
hlídá pomocí počítače, v maximální míře se 
využíva j í konvek tomaty, spec iá lní 
horkovzdušné trouby, které umožňují 
šetrnou přípravu jídla s minimem tuků. V 
tomto zařízení lze například dělat řízky, 
které nejsou napité tukem, jako ty, které 
jsou smažené klasickým způsobem… 
Jak se dále dovídám, tajemství kuchyně 
není jen v moderním zařízení. Jak to vidí 
paní Kolarová: „Snažíme se vařit podle 
nejnovějších poznatků zdravé výživy. Málo 
solíme, pepř a klasický ocet nepoužíváme, 
když tak ocet vinný. Místo živočišných tuků 
připravujeme jídla na řepkovém oleji. Dále 
dáváme přednost čerstvé zelenině s 
využitím olivového oleje lisovaného za 
studena, používáme potraviny bez 
„éček“…“ 
Jak paní ředitelka vysvětluje, dají si 
pracovnice jídelny práci s vařením čaje pro 
školy, při tom dbají, aby to nebyly „uměliny“. 
„Chodí nám spousta nabídek, abychom 
odebírali různé nápoje v prášku, většinou 
samá chemie. To odmítáme,“ zdůrazňuje. 

Jak dodává, snaží se i malé strávníky vést k 
tomu, aby méně sladily, a když už je na 
jídelníčku sladké jídlo, jako například 
vločková kaše, je doplněnomedem a jablky. 
Není jednoduché s omezeným rozpočtem 
udělat zdravé a kvalitní jídlo, ale paní 
Kolarová tvrdí, že to jde. Zelenina, mléko, 
ryby ­ na to se musí peníze vždy najít! 
A co dá nejvíce práce? „Myslím, že 
sestavení jídelního lístku. Tak, aby jídlo bylo 
současně chutné, zdravé i ekonomicky 
únosné. Při tvorbě jídelníčku využíváme 
poznatky z průzkumu, který jsme mezi 
strávníky udělali vminulém školním roce. 

Investice, vložené do vybudování moderní 
kuchyně i výdejen stravy tak přinášejí užitek 
mnoha mladým i dříve narozeným 
obyvatelůmVratimova. 

Je to pomoc.“ 
Obědy ze Zařízení školního stravování jsou 
určeny nejen dětem, ale také dalším 
obyvatelům města. Někteří si odnášejí jídlo 
domů, někteří využívají jídelnu s kapacitou 
12 míst přímo u kuchyně. Jídlo pomocí 
sociální služby městského úřadu se také 
dostává k těm, kteří se sami o sebe 
nemohou postarat. 

(pa) 

ZAŘÍZENÍ ŠKOLNÍHO STRAVOVÁNÍ ­ INVESTICE, KTERÁ SE VYPLATILA 
Obědy pro školáky i další obyvatele 

V závěru uplynulého školního roku byl 
uskutečněn průzkum ve školních jídelnách 
ve Vratimově. Žáci byli dotazováni 
prostřednictvím vytištěného dotazníku. 
Průzkum byl anonymní, zaměřený na 
vlastní názory stravovaných žáků. 
Vyjadřovali se k otázce, co se jim ve školní 
jídelně líbí a co se jim nelíbí. O čem simyslí, 
že je zdravé a přitom jim to vůbec nechutná. 
Také se mohli vyjádřit k otázce, co si myslí, 
že je zdravé a jedli by to každý den. Byli 
postaveni do role hodnotících a hravě 
známkovali jídla od známky 1 až po známku 
5 podle svého názoru a vlastní chuti. Žáci, 
kteří se v zařízení školního stravování 
stravují, mají velmi dobrou orientaci v 
jídlech. Umí si jídla vybírat a hodnotit je. 
Společné stravování v jídelně si mnozí 
chválí, protože mají možnost být u stolu se 
svými kamarády. Vadí jim fronty u výdeje 

obědů, hluk v jídelně. Výsledky hodnocení 
jsou pro nás námětem, jak zdokonalovat 
kvalitu přípravy jídel, a jak být nápomocni 
při zabezpečení zdravého vývoje dítěte. 
Úkolem školního stravování je pestrostí 
skladby j ídel uči t žáky správným 
stravovacím návykům. Kuchařky připravují 
saláty z čerstvé zeleniny, je to pracnější, 
strávníkovi však tím můžeme poskytnout 
hodnotnější stravu o nezbytné výživné 
látky. Možnost výběru jídla je ve výdejně 
Datyňská a Na Vyhlídce. Věřím, že více 
zpříjemní stravování. Poděkování patří 
kuchařkám, které se snaží dělat vše pro to, 
aby strávník odcházel od stolu spokojený, 
dík patří i Zastupitelstvu města Vratimov, 
které rozhodlo o rekonstrukci výdejen ve 
Vratimově aHorníchDatyních. 

Bc.AnežkaKolarová 

UŽITEČNÝ PRŮZKUM 
MEZI MLADÝMI STRÁVNÍKY 

dokončení ztitulní strany 
Mezi mladšími ženami byla nejrychlejší 
Natalia Pszcólka z Bazanowic v Polsku a 
kategorii žen nad 40 let vyhrála stále 
usměvavá a stále výborná Ludmila 
Šokalová ze Staříče, předloňská vítězka 
Ostravskéhomaratónu. 
Nelze se nezmínit o výborném výkonu žáka 
vratimovské ZŠ na Masarykově náměstí 
Tomáše Janoty / ročník 1994 !/, který 
odvážně běžel tento desetikilometrový 
závod už podruhé a letos svůj loňský čas 
zlepšil o celých šest minut. Věk Tomáše, 
nejmladšího ve startovním poli, nejstarší 
ženy dvaapadesátileté Lídy Šokalové, i 
dvou nejstaršíchmužů už 
třiasedmdesátiletých Jaroslava Gamana z 
Havířova a Jaromíra Volného z Vítkovic 
dokazuje, že běhat lze v každém věku, ať 
kondičně, rekreačně, nebo i na té velmi 
slušné úrovni. 
Výborné zázemí vytrvalcům vytvořily 
pracovnice Kulturního střediska, kterým 
patří velký dík, a samozřejmě nutno 
poděkovat za finanční pomoc panu Ing. 

Zbořilovi a společnosti KES, panu Ing. 
Hainzelovi a společnosti MOBAL a panu 
Čubovi a jeho firměČUBA­AUTOSKLA. 
Pořadateli silničního běhu Zlatý podzim, 
zařazeného do celostátní atletické 
termínovky a součásti Velké ceny vytrvalců 
Frýdecko­Místecka a Beskydského poháru 
byli Běžecký klub Vratimov spolu s 
Kulturním střediskemVratimov. 

Zdeněk Fejgl, BKVratimov 

Dorazili vytrvalci všech 
věkových kategorií 

DŮLEŽITÁ ČÍSLA 
ZÁCHRANNÝ 

INTEGROVANÝ SYSTÉM 
ZÁCHRANKA 

HASIČI 
POLICIE ČR 

POLICIE VRATIMOV 

112 
155 
150 
158 

604 127 288
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Je za námi Týden knihoven, který se 
konal již po dvanácté. Jak proběhl? 

Jaký je vůbec zájem o knihy a četbu? 
Přibývá nebo ubývá čtenářů ? 

Co děláte pro to, aby přibývalo zejména 
dětských čtenářů ? 

Trochu ekonomie : kolik peněz se dává 
na nákup knih a kolik zaplatí čtenář za 
rok? 

Nedávno, jak psal tisk, byla oceněna 
místní knihovna v Řepištích, která je 
vratimovskou pobočkou. V čem je její 
činnost výjimečná? 

V tomto týdnu jsme neposílali upomínky, 
14 novým čtenářům jsme prominuli do 
konce roku registrační poplatek a zájemci 
o staré vyřazené knihy si mohli vybrat z naší 
nabídky. 
Návštěvníci knihovny mohli v chodbičce 
knihovny zhlédnout výstavu o Národní 
knihovně a seznámit se prostřednictvím 
výstavky s tvorbou ilustrátorky Lucie 
Dvořákové. 
Děti z prvních tříd jsme přivítali do knihovny 
při besedě „Poprvé do školy ­ poprvé do 
knihovny“. Třeťáky ze školy na náměstí 
T.G.Masaryka, kteří jsou zapojeni do 
celokrajské akce „Škola hrou“, jsme 
požádali o vyplnění vysvědčení pro 
knihovnu. V současné době totiž probíhá 2. 
ročník celostátní soutěže o nejlepší 
knihovnu pro děti s názvem „Kamarádka 
knihovna“ a v rámci této soutěže děti 
hodnotí knihovnu na speciálním formuláři 
vysvědčení. 
Do dnešního dne užmáme18 vyplněných. 

Posuďte sami: v roce 2007 jsme do 14. 
října evidovali 6 409 návštěvníků, kteří si 
vypůjčili 29 296 knih a časopisů. V letošním 
roce je to 6 436 a vypůjčeno bylo 30 856 
knih a časopisů. 

Pro děti připravujeme řadu akcí. V letošním 
roce už máme za sebou: besedy z cyklu 
„Pohádky má každý rád“ : „Čertohraní“ a 
„Čarodějnice, ježibaby a baby jagy“, besedy 
„Pozor na piráty“ a „Kočkám vstup zakázán, 
aneb myší rej v knihovně“. Všichni žáci 

zák ladních ško l js ou abso lven ty 
knihovnických lekcí. Nocovali jsme v 
knihovně v rámci celostátní akce „Noc s 
Andersenem“ a žáci druhých tříd byli 
slavnostně pasováni na čtenáře. 
Fotografie z akcí si mohou zájemci 
prohlédnout na naší webové stránce: 
www.knihovna­vratimov.cz. 

Do 14. října bylo nakoupeno a zpracováno 
515 svazků knih v hodnotě 108 503Kč.Dále 
mají čtenáři možnost si vybírat ze 185 knih v 
hodnotě 31 399 Kč, přivezených v letošním 
roce zŘepišť,Oprechtic a Žabně a z dalších 
318 svazků knih v hodnotě 66 394 , které 
jsou  hrazeny z „Dotace z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje na regionální 
funkce knihoven“. 
Registrační poplatek na rok 2008 je 80 Kč 
pro dospělého čtenáře a 40Kč promládež. 

Městská knihovna VRATIMOV vykonává 
regionální funkce také pro Místní knihovnu 
ŘEPIŠTĚ. 

Kč 

Regionální funkce zahrnují 
poradenské a koordinační služby, budování 
výměnných souborů knihovních dokumentů 
a v ykonáva j í nezby t né č innos t i , 
napomáhající rozvoji knihoven. 
Obec Řepiště se zapojila do soutěže 
„Vesnice roku“ a v rámci této soutěže je 
hodnocena také knihovna. Krajská 
hodnotící komise ocenila široký záběr 
činnosti knihovny, její zapojení do komunitní 
role obce. Rovněž hodnotila umístění 
knihovny v rekonstruovaných prostorách a 

výzdobu knihovny, která je velmi příkladná. 
Diplom za vzorné vedení obecní knihovny 
převzal starosta Řepišť pan Rostislav 
Kožušník na  slavnostním vyhodnocení 
krajského kola soutěže dne 20. srpna v 
Bolaticích. Knihovna tak postoupila do 
celostátní soutěže „Knihovna roku 2008“ a 
byla nominována na udělení ceny v 
kategorii „základní knihovna“. Dne 9. října 
se uskutečnil v Národní knihovně v 
Zrcadlové kapli pražského Klementina 
slavnostní akt předání ceny Ministerstva 
kultury. Ceny předal ministr kultury Václav 
Jehlička. Blahopřejeme! 
(pa) 

Knihovnice místní knihovny paní Marika Zajíčková (uprostřed) spolu se starostou Řepišť 
panemRostislavemKožušníkemamístostarostkou paní JaroslavouBezecnou po převzetí 
Čestnéhouznání za široký záběr činností knihovnya plnění komunitní role v obci. 

HOVOŘÍME S ŘEDITELKOU MĚSTSKÉ KNIHOVNY VRATIMOV 
PANÍ MGR. HANOU PŠČOLKOVOU 
Ani v současnosti čtenářů neubývá 

Společnost ArcelorMittal Ostrava v září 
podepsala smlouvy s dodavateli dvou 
mo d er n i zač n íc h p r o j ek t ů , k t e r é 
významně sníží emise prachu a oxidu 
siřičitého v okolí hutní firmy. Jde o 
projekty schválené nezávislými experty 
z Vysoké školy báňské Technické 
univerzity Ostrava. 

(pa) 

Jedním z projektů je 
odprášení provozu spékání železné rudy, 
tzv. aglomerací. Dodavatelem projektu za 
celkem 1,4 miliardy korun je německá 
společnost LÜHR FILTER. ArcelorMittal 
Ostrava provozuje celkem pět spékacích 
pásů ve dvou provozech. Instalování 
tkaninových filtrů za stávající 
elektrostatické odlučovače sníží emise 
prachu pod dvacet miligramů na metr 
krychlový. Současný systém odlučování 
prachových částic dokáže snížit podíl 
prachu ve spalinách na 50 ­ 70miligramůna 
metr krychlový. 
„Po roce 2010 bude zákonný limit stanoven 
na 50 miligramů. Naše aglomerace tedy 
budou produkovat méně než polovinu toho, 
co povoluje zákon,“ slibuje Petr Baranek, 
ředitel pro životní prostředí. Realizace 
projektu bude trvat 24 měsíců. Pokud 
nenastanou žádné komplikace, odprášení 
Aglomerace Sever bude dokončeno ve 
třetím čtvrtletí 2010 a u Aglomerace Jih to 
bude do konce roku 2011. 
Druhým z ekologických modernizačních 
projektů ArcelorMittal Ostrava je odsíření 
dvou kot lů v závodě Energet ika. 
Dodavatelem projektu za 120milionů korun 
bude švédská společnost Mobotec Europe. 
V ý s l e d k em r e k o n s t r u k c e b u d e 
padesátiprocentní snížení emisí SO ve 
spalinách. Pro odsíření byla zvolena 
metoda přidávání hydrátu vápna do 
spalovacího prostoru kotlů. Dokončení 
projektu je plánováno na podzim roku 2009. 
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ArcelorMittal slibuje 
lepší ovzduší 

PROJEKTY 
MAJÍ DODAVATELE
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Letošní podzimní výstava ovoce, květin a 
zeleniny vratimovských zahrádkářů, která 
se konala ve dnech 27. až 29. září, ukázala, 
že i za méně příznivých podmínek se dá 
dosáhnout velmi dobrých pěstitelských 
výsledků. 
Jak nás informoval tajemník základní 
organizace Českého svazu zahrádkářů pan 
Milan Ožana, na letošní výstavě bylo o něco 
méně ovoce, ale zato více zeleniny a květin. 
„Zima byla mírná, proto se přemnožili 
škůdci ovoce, na jaře nás postihlo krupobití, 
které poškodilo plůdky ovoce, v létě byl 
deficit vláhy a pak zase byl její přebytek, což 
se projevilo rozšířením strupovitosti. Přesto 
se výstava podařila. Dvacet vratimovských 
zahrádkářů vystavilo celkem 110 vzorků 
svých výpěstků ovoce a zeleniny a 
nepočitatelné množství květin,“ uvedl pan 
Ožana. 
Nejvíce exponátů dodali zahrádkáři 
Lubomír Stavinoha ­ 24, Milan Ožana ­ 15, 
Antonín Kondas 12,ArnoštNaisar 12, 

Jindřich Kusák 10. Během výstavy 
probíhala anonymní soutěž o Vratimovské 
jablko roku 2008. Návštěvníci mohli vybírat 
ze sedmnácti vybraných a očíslovaných 
jablíček. Zvítězilo jablko Rubín pěstitele 
Jozefa Blahúta, které dostalo 115 hlasů, 
druhé bylo jablko odrůdy Melodie rovněž od 
J. Blahúta s 55  hlasy a třetí se umístilo 
jablko odrůdyMelodie odMilanaOžany s 36 
hlasy. J. Blahút jako vítěz soutěže obdržel 
putovní pohár. 
„ L e t o šn í v ý s t a v a by l a j ed n a z 
nejkrásnějších za poslední léta. Bylo to 
hlavně zásluhou velmi nápaditého 
aranžování, které měla na starosti paní 
Blažena Červená se svým kolektivem. 
Výstavy se také svými exponáty zúčastnily 
obě vratimovské základní školy i ZUŠ, ke 
zvýšení úrovně přispěl i umělecký 
dřevořezbář a brusič skla pan V. Švidrnoch. 
Návštěvníci si takémohli koupit kvalitní med 
a kaktusy,“ nezapomněl dodat pan Ožana. 
Výstava zahrádkářů byla i společenskou událostí. Na zahájení byli přítomni starostka 

Vra t imova Mgr. Iveta Zechová a 
místostarosta p. Ivo Kičmer, hrála dechovka 
ZUŠ. Během soboty a neděle se s úspěchy 
zahrádkářů seznámilo 320 návštěvníků, v 
pondělí pak téměř pět stovek dětí 
základních škol. „Ještě před zahájením 
navštívili výstavu Ing. Kunčická a Ing. 
Kobělús z bruzovické ovocné školky, kteří 
zhodnotili naší výstavu jako velmi krásnou a 
poučnou,“ řekl na závěr tajemník 
organizace zahrádkářů.  (pa) 

Dřevěný kozel Blažej, který na výstavu 
dodala paní Blažena Červená, upoutal 
pozornost většiny návštěvníků a stane se 
„stálýmobyvatelem“Domuzahrádkářů. 

Navštívili jsme výstavu vratimovských zahrádkářů 

PŘEHLÍDKA PĚSTITELSKÝCH ÚSPĚCHŮ 

Členové výboru základní organizace Českého svazu zahrádkářů nad výstavními exponáty 

K policejní práci neodmyslitelně patří 
zadržení pachatelů trestných činů nebo 
zadržení osob hledaných a těch, na které 
byl vydán příkaz k zatčení. Ne všichni však s 
policisty dobrovolně spolupracují. Nezřídka 
musí policista při zatýkání použít úkony, při 
kterých je slyšet kovový zvuk policejních 
pout. Každý takový zákrok prověří nejen 
fyzickou kondici policisty, ale také jeho 
zručnost a odbornost při poutání. Nikdo z 
nás se s obdobnými schopnostmi nenarodil, 
proto je policisté v rámci výcviku neustále 
opakují a zdokonalují. 
Přesto je třeba někdy zkusit i roli opačnou. 
Jaké to je, utíkat spoutaný ve dvojici v 
náročném terénu, si vyzkoušeli policisté z 
Vratimova. 21. září 2008 se v Havířově 
zúčastnili třetího ročníku adrenalinové 

soutěže . Pravidla soutěže 
jsou velmi tvrdá. Dvoučlenná družstva jsou 
vzájemně spoutána za ruce řetězy ­ 
policejními pouty ­ a musí co nejrychleji 
uběhnout celou trasu závodu, ve které je 

několik náročných zkoušek.Musí připoutáni 
k sobě přebrodit řeku, zorientovat se v 
neznámém prostření, převést druhého 
člena týmu poslepu komplikovaným 
terénem, proběhnout pod pa lbou 
paintbalových zbraní a zdolat další obtížné 

překážky. 
dokázali, že mají skvělou 

fyzičku a tvoří sehraný tým. Hlavní rozhodčí 
jejich výkon ocenil a předal jim bronzovou 
medaili. Přitom konkurence byla opravdu 
silná. Do soutěže se zapojili zástupci 
hasičů, městské policie, soukromých 
bezpečnostních agentur a dalších 
sportovních klubů. 
Naši policisté předvedli opravdu vynikající 
výkon i s pouty na rukou. Ve službě ovšem 
mají pouta připravena pro ty, kteří nechtějí 
respektovat zákony. O tom, že vratimovští 
policisté umí pohotově zakročit, se už letos 
přesvědči ly více než dvě desítky 
zadržených pachatelů trestných činů a těch, 
na něž byl vydán zatykač. Proto si na závěr 
dovolím jedno doporučení: policistům z 
OOPČRVratimov raději utéci nezkoušejte! 

Útěk v řetězech 

Pprap. Miroslav Tišl a pprap. 
Jaromír Klimša 

Mgr. Olga Bogdanová,  preventista 
OOP ČR Vratimov 

POLICIE ČR 
pátrá, radí, informuje 

Zkusili si útěk v řetězech
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Nenápadný domek blízko splavu skrývá 
zařízenímalé vodní elektrárny. O historii 
a současnosti tohoto díla jsme požádali 
jej ího provozovatele ing. Frant iška 
Špicara: 

(pa), 

„Na začátku naší myšlenky využití vodní 
energie pro výrobu elektrické energie stálo 
hledání vhodného místa pro výstavbu malé 
vodní elektrárny. Psal se rok 1994. 
Společně s panem Ing.Ramíkem jsme 
dospěli ke splavu na řece Ostravici na 
rozhraní území Vratimova a Hrabové, kde 
byla v blízkosti i možnost použít vedení sítě 
vysokého napětí 22KV. 
Po nesčetných jednáních na odboru 
Ochrany vod a půdy ostravského 
magistrátu, Povodí Odry a dalších 
desítkách jiných organizací jsme obdrželi 
stavební povolení a započali s výstavbou. I 
přes nejrůznější nepříznivé vlivy včetně 
stoletých povodní v roce 1997 a 2002 jsme 
v roce 2006 stavbu dokončili a obdrželi jsme 
všechna povolení včetně licence na výrobu 
a prodej elektrické energie. 
Naše MVE zatím využívá jednu Kaplanovu 
přímoproudou turbínu o vnitřní světlosti 
1000 mm s maximálním výkonem 55 kV a 
max. hltnosti 3,7 m /s. Po dostavbě a 
rekonstrukci jezu uvažujeme o instalaci 
druhé turbíny. V současné době tato turbína 
pohání pomocí vícenásobných řemenů 
generátor, který vyrábí el. energii, a ta je 
transformována na sloupu transformátorem 
z 380 V na napětí 22 000 V a dodávána do 
sítě vysokého napětí. Tuto energii vykupuje 
ze zákona společnost ČEZ. 
V současnosti jsme přešli ze zkušebního 
provozu na trvalý automatický provoz, který 
je řízen pomocí počítače AMIT 1000 a 
dálkově ovládán pomocí mobilního 

telefonu, kde lze kontrolovat např. okamžitý 
výkon, teplotu jednotlivých ložisek, 
natočení rotorových a statorových lopatek 
turbíny a mnoho ostatních veličin, 
potřebných k trvalému provozu soustrojí. 
Tímto bychom chtěli poděkovat jak Ing. 
Ramíkovi, který je vlastně duchovním 
otcem celé MVE a dokázal vyprojektovat a 
vyrobit jak tuto Kaplanovu přímoproudou 
turbínu, tak i celou automatickou regulaci 
včetně elektrických rozvodů, tak i 
programátorům amnoha dalším lidem, kteří 
se ve svém volnu zúčastnili při výstavbě a 
uvedení tohoto vodního díla do provozu.“ 
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Stovky kubíků kamení na břehu, zemní 
stroje a rozvrtané koryto Ostravice, to 
zahlédne člověk při přejezdu přes most z 
Vratimova do Hrabové, nebo uživatel 
cyklistické stezky vedoucí podél řeky. 
Jak jsme se dověděli z Povodí Odry, 
státního podniku, stavba nese název 
„Rekonstrukce Hrabovského jezu“.“Je 
pouze jednou ze součástí opatření, která 
zajistí sanaci tzv. zpětné eroze dna vodního 
toku Ostravice, která byla vyvolána 
poklesem Vítkovického jezu, nacházejícího 
se cca 3 km níže po toku, v souvislosti s v 
minulosti probíhající důlní činností. 
Součástí sanačních opatření je rovněž 
výstavba nového spádového betonového 
stupně cca 80 m níže pod Hrabovským 
jezem. Prostupnost pro rybí populaci přes 
tyto dva objekty pak bude zajištěna 
rybochodem umístěným podél levého 
břehu. Rekonstrukce by také měla přispět k 
využití malé vodní elektrárny, která je 
postavena na pravém břehu a dosud není v 
provozu. 
Stavební práce budou ukončeny nejpozději 
v druhém pololetí roku 2009. Vše 
samozřejmě bude záležet na klimatických 
podmínkách“. To jsou slova Ing.Lumíra 
Peterka z Povodí Odry, který nám umožnil 
nahlédnout do technické zprávy. Z ní se 
mimo jiné dovídáme, že původní Hrabovský 
jez byl vybudován začátkem 20. století, 
délka přelivné hrany je 67 metrů a 
dosavadní konstrukce neumožnila migraci 
ryb proti proudu zejména při nízkémprůtoku 
vody. 
Ačkoliv zpráva neobsahuje nic, co by se 
týkalo budoucího využití rekonstruovaného 
jezu ke koupání a relaxaci, podle slov 
tiskové mluvčí Povodí Odry Šárky Vlčkové 
se s rekreačním využitím počítá. Pod 
starým jezem, nově zvýšeným, bude 

vytvořen další stupeň jezu a v prostoru mezi 
oběma jezy vznikne bazén s rovným 
betonovým dnem, který, vzhledem ke 
zlepšující se kvalitě vody v řece, určitě 

neunikne pozornosti zejména méně 
solventních, koupání chtivých obyvatel z 
okolí. Na to si všakmusí ještě počkat… 
(pa) 

Poptávka po energiích v Evropské unii do 
roku 2020 poroste o 1,2 procenta ročně. 
Vyplývá to z aktuální studie organizace 
McKinsey Global Institute. Poptávku podle 
ní nejvíce budou táhnout obytný a komerční 
sektor a doprava. Naopak by měly klesat 
nároky ocelářského průmyslu, jehož 
výrobní kapacity se postupně přesouvají 
mimoEvropskou unii. 
Podle autorů studie je ale v silách unie růst 
poptávky po energiích, které v poslední 
době nepříjemně zdražují, zcela zastavit. 
Klíčové jsou investice do moderních 
technologií, jež by mohly zvýšit takzvanou 
energetickou produktivitu. Autoři studie 
uvádějí, že tyto investice jsou účinnější, než 
investice do obnovitelných zdrojů energie. 
ČTK, 10.9.2008 

KILOWATTHODINY „ Z VODY“  

POPTÁVKA PO ENERGIÍCH 
V EU ROSTE 

Přečetli jsme za vás 

Vratimovští občané se zajímají, co se děje s Hrabovským jezem na Ostravici 
REKONSTRUKCE BUDE 

PŘÍNOSEM 
PRO RYBY I LIDI 

Malá vodní elektrárna 

Pohled na řečiště při rekonstrukci jezu



ˇ 

8.11. ve 14,00 ­ POSEZENÍ U KÁVY 

1.11. od 9,00 ­ SKOROHOKEJOVÝ TURNAJ 

18.­ 28.11. ­ OD STUDÁNKY K VELKÉ ŘECE 
do 24.11. ­ CESTOU DO BESKYD 

v Domě dětí a mládeže 

na hřištI DDM Vratimov 

­ výstava T.Nožičkové 
­ výstava fotografií J.Červenky 

obě výstavy možno zhlédnout v půjčovní době knihovny (úterý 10­12 a 13­ 
17, pátek 9­12 a 13­15,30) 

­ pořádá Svaz tělesně postižených Vratimov 

­ pořádá DDM Vratimov 

­ pořádá Místní knihovna Řepiště 
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Akce oznámené do uzávěrky Vratimovských novin. Za uskutečnění akcí jiných organizátorů neručíme. 

Akce jiných organizátorů ve Vratimově 

program : 

3., 10., 24.11. ­ v 15,00 ­ autoškola ­ klubovna č.17 
3., 10., 24.11. ­ v 16,00 ­ zkouška ZUŠ ­ kinosál 
5., 12.11. ­ ve 13,00 ­ SPOZ MěÚ Vratimov ­ kavárna Spol.domu 
11.11. ­ v 18,00 ­ NEBE NA ZEMI ­  Těšínské divadlo 
kinosál Hvězda 

kurzy : 

LISTOPAD 
v Kulturním středisku ve Vratimově 

Akce v Horních Datyních : 

angličtina 1.roč. 
2.roč. 
3.roč. 
4.roč. 

cvičení s vel.míči 
bodyform 

j 

cvičení seniorů 
aerobic mix 
relax cvičení 

aby záda nebolela 
óga 
kalanetika 

fitko s Lenkou 

­ pondělí 
­ úterý 
­ úterý 
­ pondělí 
­ 

­ 

pondělí 
­ pondělí 
­ pondělí 
­ úterý 
­ úterý 
středa 

­ středa 
­ středa 
­ středa 
­ čtvrtek 

15,30 
15,30 
17,00 
17,00 
18,00 
18,00 
19,00 
16,45 
18,00 
16,00 
17,00 
18,00 
19,15 
18,00 

klubovna č.11 
klubovna č.11 
klubovna č.11 
klubovna č.11 
salonek 
cvičební sál 
cvičební sál 
cvičební sál 
cvičební sál 
cvičební sál 
salonek 
cvičební sál 
cvičební sál 
cvičební sál 

prodeje v bývalé restauraci Spol.domu : 7., 24., 26., 27.11. 

4.11. v 18,00 hod. ­ Libor UHER ­ pokořitel K2 

16.11. v 10,00 hod.­ OBUŠKU Z PYTLE VEN 

beseda s videoprojekcí 
­ 

­ nedělní pohádka 
pro děti v podání Divadla Oblázek 

kinosál Hvězda, vstupné 100,­ Kč 

­ kinosál Hvězda, vstupné 50,­ Kč 
10. ­ 27.11. ­ 

26.11. v 18,00 hod. ­ PŘEDNÁŠKA Ing.Jiří JANČA ml. 

30.11. v 17,00 hod. ­ MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 

postavy z FOGLAROVÝCH 
RYCHLÝCH ŠÍPŮ 

z 

rozesmějí publikum v nejúspěšnějším 
divadelním představení SLOVÁCKÉHO DIVADLA Z UHERSKÉHO 
HRADIŠTĚ 
­ kinosál Hvězda, vstupné 260,­ a 280,­ Kč 

­ salonek Spol.domu, vstupné 50,­ Kč 

VÝSTAVA RYCHLÉ ŠÍPY 

25.11. v 19,00 hod. ­ RYCHLÉ ŠÍPY ­ 

­ (po­pá 9­17 a v době 
promítání kina ­ st­so od 17,00) 
­ vestibul kina Hvězda 

ábavné 
odpoledne s velmi oblíbeným Hopsalínem ­ Jaromírem Riedlem, 
který děti svými výstupy, soutěžemi a legrací vždycky „ dostane „ ! 

­ kavárna Spol domu, vstupné pro všechny 45,­ Kč 
Pro všechny děti jsou připraveny balíčky. 

připravujeme : 
9.12. v 18,00 hod. ­ VÁNOČNÍ GOSPELY ­ ZUZANA STIRSKÁ 

11.12. v 18,00 hod. ­ LADIES PARTY ­ 
­ kinosál Hvězda, vstupné 220,­ Kč 

dámská jízda 
s pánským striptýzem se skupinou The Rocky Team. 
Skvělé pití, skvělá zábava, navrch trochu erotiky 
kavárna Spol.domu, vstupné 170,­ Kč ­ 

Osud nám nemůže vzít nic z toho, co by nám dříve nedal. 
Lucius Annaeus Seneca 

Mgr.Jindřiška VÁLEČKOVÁ 

Dne 4.12.2008 uplyne 5 dlouhých let , kdy nás 
navždy opustila naše milovaná maminka, 
manželka a babička paní 

Děkujeme za tichou vzpomínku a úctu její památce, 
neboť láska smrtí nekončí. S láskou vzpomínají 
manžel Josef,dcera Hanka s rodinou ,syn Roman s rodinou  O 

3.11. v 18,00 ­ schůze výboru zahrádkářů 
4.11. v 13,30 ­ SPOZ, Setkání seniorů s představiteli města 
12.11. v 18,00 ­ schůze výboru KSČM 
28.11. v 17,15 ­ schůze výboru včelařů 

kinosál Hvězda Vratimov 

4.listopadu 2008 
v 18,00 hod. 

VSTUPENKY V PŘEDPRODEJI 
KS Vratimov  po­čt

pá 
7 ­ 17 
7 ­ 14 

spolků a organizací města 

tel.595 700 752 

osobně v Kulturním středisku ve Vratimově, Frýdecká 
1000/48 nebo na tel. č. 595 700 751, 777289242 u p. 
Vichnarové 

Hlavní pracovní poměr Dohody o pracovní činnosti 

­ referent propagace a redaktor novin ­ pokladní kina 

­ promítač kina 
INFO­ 

­ kumulovaná funkce, 
nástup 1. 12. 2008 nebo nejpozději do 1. 1. 2009, práce s PC ­ 
Word, Excel, velmi dobré znalosti Corelu a ČJ ( 

, práce 4 x týdně, večerní směny (výjimečně i 
noční), do 80 hod. měsíčně, nástup 1. 1. 2009 

­ i bez praxe na zaučení, nástup dle dohody část úvazku 
propagace, letáky, příprava výstav a jiných tiskovin, část úvazku 
kompletní tvorba novin, vč. vlastních příspěvků, redakční úpravy, 
technického sestavení stránek, spolupráce s tiskárnou) 

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV PŘIJME ZAMĚSTNANCE PRO TATO VOLNÁ PRACOVNÍ MÍSTA 

vstupné 100 Kč



KULTURNÍ STŘEDISKO 
tel. 595 700 752 

na www.ksvratimov.eu 

v neděli 16.listopadu v 10,00 hod. 
kinosál Hvězda ve Vratimově 

Předprodej v KS 

KUPÓN 
po předložení vybarveného obrázku 

SLEVA NA DĚTSKÉ VSTUPENCE 10,­ Kč 

po ­ čt 7 ­ 17, pá 7 ­ 14 

16.listopadu 2008 
Obušku z pytle ven 

Vstupné 50,­ Kč ­ po předložení vybarveného obrázku ­ kupónu (uveřejněného 
na této stránce VN) ­ SLEVA NA DĚTSKÉ VSTUPENCE 10,­ Kč 

V podání herců Divadla Oblázek 

zveme všechny do nového 

KLUBU SCHOD 
prvky blues, jazzu a folku ­ kapela koncertuje v ostravských klubech, nedávno natočila CD ­ "LEHKÉ PÍSNĚ NA TĚŽKOU DOBU" 

7.11. - 19 hod. 

kde: Kulturní středisko, 
vchod bývalá večerka 

alko, nealko, malé občerstvení Konec kolem 22. hodiny. 

OBCAS BAND 

28.11. - 19 hod. DOBRÁ POLOHA 
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obušku 
z pytle ven 

ˇ 

Jiří Janča se dlouhodobě věnuje homeopatii . Za tu dobu vyvinul řadu vlastních prostředků a postupů. Proslulý terapeut alternativní 
medicíny patří mezi přední odborníky a nejpopulárnější přírodní léčitele u nás. Je pokračovatelem svého otce, který je autorem 

zcela unikátní knižní řady, mapující hlavní metody alternativní medicíny. 

ALTERNATIVNÍ MEDICÍNA 
vstupné: 50,­ Kč 

26.11. 2008 v 18,00 hod. 
v salonku kulturního střediska 

Lidová pohádka K.J. Erbena vypráví o chudém muzikantovi, 
kterému chtěl zázračný stařeček pomoci tím, že mu 
daroval kouzelný ubrousek, který se sám prostíral 
a kouzelného oslíka, z něhož se při otřásáni sypaly 
samé dukáty. 

Každý z nich je odchovaný v jiném hudebním "chlívku". Navzdory těmto rozdílům, si v muzice každý z nich našel svou „Dobrou Polohu“
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kavárna Spol. domu 
30.11.2008 v 17,00 hodin 

MIKULÁŠSKÁ 
BESÍDKA 

Pro všechny děti jsou připraveny balíčky. 
Navíc odměna pro ty děti, které s sebou donesou vybarvený obrázek z této stránky novin. 

Zábavné odpoledne 
s velmi oblíbeným 

který děti svými výstupy, soutěžemi a legrací 
vždycky „ dostane „ ! 

Hopsalínem ­ Jaromírem Riedlem, 

sponzor pořadu  JEDNOTA, SD Frýdek­Místek 

Vratimov čp. 1049, tel. 596732470
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na hřišti u DDM Vratimov 
3. ­ 5. tř. ­ prezence v 9,00 hod. 
6. ­ 8. tř. ­ prezence v 12,00 hod. 

v kategoriích: A 
B 

Občerstvení ­ teplý čaj, párek, chléb 

BURZA SPORTOVNÍCH POTREB A SPORTOVNÍHO OBLECENÍ 
0- 99 LET Kdy? v sobotu 22. 1 1 . od 1 3- 1 5 hod.  

Kde? sál DDM Vratimov
Věci k prodeji doneste na DDM v pátek 21.11.2008 

od 13­16,30 hod. společně se seznamem věcí a cenami. 

°  ˇ  Přihlášky, bližší informace 
v kanceláři DDM, ul. Frýdecké č. 377/61 

tel. č. 596 732 333, 596 733 988 
Provozní doba PO ­ PÁ 8.00 ­12.00, 13.00 ­ 17.00 hod 
e­mail: barak@ddmvratimov.cz , www.ddmvratimov.cz 

Placení kroužků v pokladně DDM ­ PO, ST, PÁ 8.00 ­ 12.00, 13.00 ­ 17.00 nebo úhrada formou bankovního převodu. 
VOLNÁ MÍSTA KROUŽKŮ, KURZŮ, KLUBŮ ­ šk.rok 2008/2009 

e­mail: tel.: 739 201 078 e­mail: tel.:739 201 077 

e­mail: tel.: 604 670 737 

e­mail: tel.:739 201 077 

!

!

!

!

!

! 

!

!

!

!

!

!

!

!

! 

!

! 

CUKRÁŘSKÝ od 6­ti let 
PO nebo ST 16.00 hod. 

350 Kč + 20 Kč/schůzka 
OZDOBY od 6­ti let, středa 16.00 hod. 

400 Kč 
ANGLIČTINA 

středa 15.30 hod. 

450 Kč
MALÝ DETEKTIV 

středa 17.00 hod. 

300 Kč 
BATŮŽEK 

úterý 16.00 hod. 

350 Kč 
KLUBY MAMINEK S DĚTMI 

pondělí BROUČCI 400 Kč 
čtvrtek KUŘÁTKA 400 Kč 

DISCO tance středa 17,00 h. 
450 Kč 

MIX DANCE čtvrtek 17,00 h. 

400 Kč 
COUNTRY školička, středa 17,00 

400 Kč 
LINE DANCE středa 16,15 h. 

400 Kč
BLUES JEANS ­ 

sobota 10,00 h., 
400 Kč

KLUB „ SPORTU“  
čtvrtek 17,30 h. 

350 Kč 
SPORTOVKY 

čtvrtek 16.30 hod., 
350 Kč 

DĚTSKÝ AEROBIC 
pondělí 16.30 hod. 

400 Kč 

NOVINÁŘSKÝ „Déčko“  

středa 15,00 h . 300 Kč 
FOTOGRAFICKÝ 

pondělí 16.00 hod. 
300 Kč 

VIDEOKLUBKO 

pondělí 16,00 h.­ 300 Kč 

AEROBIC S HANKOU ­ úterý 20.00 hod., 
středa 20.00 hod.­ 30 Kč/1 cvičení 

MÍČE ­ 
pondělí 19,00 ­ 30 Kč/1 

cvičení 
BLACK AND BROWN­ sobota 9,00 h. 

00 Kč 

­ pečeme dobroty, výrobky z marcipánu, 

­ zvířátka, postavičky z korálků, květinový 
náramek, náhrdelník, náramky, taštičky 
z korálků, práce na stavu, 

pro děti z 3.­ 4.tř. ZŠ 
­ výuka podle učebnice CHIT 

CHAT (OXFORD UNIVERZITY), rozšiřování 
slovní zásoby, používání správné gramatiky, 

pro děti 8­10 let 
­ postřeh, kombinace, bystrý 

úsudek, představivost, řešení případu 
inspektora Pernera, návštěva pracovníka 
POLICIE ČR ­ 1x měsíčně , 

pro děti od 8 let 
­ pohyb a pobyt v přírodě, 

poznávání světa přírody,vést ke schopnosti 
samostatně pracovat, 

pro děti ve 
věku od 1/2 roku do 4 let 

(od 0,5 do 1,5 roku) 
(1 až 2 roky) 

­ pro maminky na mateřské dovolené 
­ bohatý program na dop.­ hry, básničky, říkánky 

9 ­ 12 let, 
­ hip hop, disco, disco dance, 

6 ­ 10 let, 
­ co vše se musíme naučit, abychom vytvořili 
taneční skupinu?­ disco dance, 

5­ 7 let, 
­ country styl, sestavy pro vystoupení 
­ základy tanců v řadách, 

přípravka I. 
7 ­ 14 let ­ country styl, sestavy pro vystoupení, 

od 14 do 99 let 
­country styl, sestavy pro vystoupení,účast na 
seminářích, tanec pro radost, 

­ tělocvična ZŠ 
nám. TGM, pro děti od 10­ti let, 
­ zaměřen na tělesné aktivity na hřišti, v přírodě, 
tělocvičně, míčové hry, floorball, 

­ tělocvična ZŠ nám.TGM 
pro děti 6 ­ 10 let 

­ floorball, hokej, futsal, 
pro děti od 5 ­ 9 let 

­ hravou formou děti získají 
základy aerobicu, sestavy, 

od 10­ti let 

­ vydávání novin, ­ 
pro děti od 10­ti let 

­ seznámení s historickými 
metodami, taje fotografie, 

pro děti od 10­ti let 
­ nahlédnutí pod pokličku práce s kamerou 
­ video, 

­ večerní cvičení, aerobik, strečink, 
pilates, kalanetika, relaxace 

rezervace tel. 596 732 333 vždy 
v pondělí do 12,00 h.­ 

­ práce s bičem, lasem, příprava na veřejné 
vystoupení, závody, 7 

1. uvedená cena je za jedno pololetí šk. roku. 
2. termíny placení: 1. pololetí do 31.10. 2008 

2. pololetí do 27.2. 2009. 
3. jiný splátkový kalendář možno dohodnout 
s ředitelkou DDM. 
4. možnost požádat o sociální slevy 
5. pozdější přihlášení­snížení ceny zápisného 

KURZY PRO DOSPĚLÉ 

Poznámky k úplatě za zájmové vzdělávání: 

r.mickova@ddmvratimov.cz, m.gracova@ddmvratimov.cz, 

h.nevrla@ddmvratimov.cz, 

m.gracova@ddmvratimov.cz, 

pro děti od 2 let 

od 16.00 hod. 
SÁL KS Vratimov 

6 prosince . 

nadílka pro děti ­ vezměte s sebou balíček 
se jmenovkou pro své dítě 

ˇ  ˇ 

1.listopadu 

na všechny děti čeká překvapení 
může přijít každý, nejen členové kroužků 
na programu jsou hry, soutěže, tanečky 

zveme všechny děti z našich kroužků a jejich kamarády 
z Vratimova, Horní Datyně,Řepišť, Paskova, Václavovic, Šenova 

MIKULÁŠ , ČERT A ANDĚL 
osobně rozdají dětem balíčky 

dobrovolné vstupné 

Informace tel.č.: 596 732 333, 739 201 077 
www.ddmvratimov.cz



KULTURNÍ STŘEDISKO 
informace 

na www.ksvratimov.eu 
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CERVENÁCEK, VELKÝ VONT NEBO MAŽNÁK 
MEZI VÁMI ! 

Postavy z FOGLAROVÝCH RYCHLÝCH ŠÍPŮ rozesmějí publikum v nejúspěšnějším divadelním představení 
SLOVÁCKÉHO DIVADLA Z UHERSKÉHO HRADIŠTĚ 

JUNÁCI VPRED ! 25.LISTOPADu 2008 V 19,00 HOD. 
BOBRÍ STEZKOU DO KULTURNÍHO STREDISKA VRATIMOV 
Předprodej zahájen! Telefonické rezervace pouze 1 týden! 

kinosál Hvězda 
ve Vratimově 

ˇ  ˇ  ˇ 

ˇ 

ˇ  ˇ 

po ­ čt 7 ­ 17, pá 7 ­ 14 kancelář KS tel.. 595 700 750,1,2,3,4 ­ e­mail: ksvratimov@mybox.cz 

cistá duše ˇ
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Program kina Hvězda Vratimov 
Pokladna je otevřena hodinu před představením 

LISTOPAD 2008 tel.: 595 700 756 

Ve vstupném je zahrnuta 1,­ Kč na fond české kinematografie.Filmové společnosti 
(distributoři) si vyhrazují právo změny vstupného. Pokud není u názvu filmu uvedeno 

jinak, jsou zahraniční filmy opatřeny českými titulky. 

Vydává MěÚ Vratimov. Adresa redakce : Kulturní středisko, 739 32 Vratimov, Frýdecká 1000/48, tel.č. 595 700 754, www.ksvratimov.eu 
Předseda redakční rady : Ivo Kičmer, zodpovědný redaktor VN Mgr.Pavel Pastor. Grafická úprava a sazba : Lýdie Ďurišová. 

Tisk : Tiskárna v Dubí, s.r.o., F. a A.Ryšových 301, Ostrava. MK ČR E 12367 

Mladičká Sophie (Amanda Seyfried) žije s mírně šílenou matkou 
Donnou (Meryl Streep) na řeckém ostrůvku Kalokairi, kde vedou 
lehce uvadající rodinný hotýlek. Ani s jednou není k vydržení, 
protože se Sophie bude záhy vdávat. Zatímco Donna si v téhle 
souvislosti dělá ryze praktické starosti, Sophie řeší jediný problém – 
kdo ji odvede k oltáři. Nalezený matčin deník totiž odhalil, že se 
Donna v době kriticky blízké Sophiinu početí spustila hned se třemi 
chlapci. Podnikavá dívka, která zdědila matčinu excentričnost, 
nelení a všechny tři na svatbu pozve. A oni přijedou. A protože 
Donna neměla o příjezdu tří připomínek hříchů mládí ani ponětí, 
bude na Kalokairi veselo i bez svatby. Děj posouvají dopředu 
písničky od ABBA, neodolatelně nazpívané hvězdami filmu. Když 
Donna popisuje svou špatnou finanční situaci, zazní Money, Money, 
Money, ve chvíli, kdy narazí na bývalé milence, spustí MammaMia!, 
a tak je to od začátku do konce, žádný hit z produkce ABBA 
nezůstane ležet ladem. Režie: Phyllida LloydHrají: Meryl Streep, 
Colin Firth, AmandaSeyfried, Pierce Brosnan, JulieWalters, Stellan 
Skarsgard,ChristineBaranski,DominicCooper 

Pro naše nejmenší a jejich rodiče jsme připravili hodinové pásmo pohádek. 

www.ksvratimov.eu, http: //kina.365dni.cz 

Příběh o čtyřech kamarádech, kteří ze dne na den ztratí 
práci a rozhodnou se založit si vlastní firmu. Martin Šulík 

Oldřich Navrátil, Ivan Martinka, Ľuboš Kostelný, 
IgorBareš,AnnaCónová,PetraŠpalková,AnnaŠišková.... 

Režie: 
Hrají: 

ˇ 

FILMY 
ZA ZVÝHODNĚNÉ 

VSTUPNÉ 
Filmový projekt s názvem „Máj“ režiséra a kameramana 
F. A. Brabce je koncipován jako celovečerní hraný film pro 
celou rodinu. 
Akce pro manželské páry, které byly sezdány v měsíci 
květnu :1 vstupenka pro jednoho z partneraů zdarma!! 

5. – 6.11. v 18,00 hod. 
ČR / poetický / 65,­ / 80´/ nepřístupný do 12 let 

Počítačově animovaný snímek ze světa Star Wars, 
odehravající se za Klonových válek (mezi Epizodou II. a III.). 
V příběhu se objeví všichni hlavní hrdinové z předešlých 
filmů a pomalu se začnou objevovat další v připravovaném 
seriálu, který bude navazovat na tento film. 

7. – 8.11. v 18,00 hod. 
USA / animované sci­fi / 70,­ / 98´/ nepřístupný do 12 let 

MÁJ 

STARS WARS: KLONOVÉ VÁLKY 

Idylický řecký ostrov, holka na vdávání, jedna potrhlá 
matka, tři potenciální otcové a nesmrtelná ABBA. 

12. – 13.11. v 18,00 hod. 
USA / romantický muzikál / 65,­ / 108´/ přístupný 

MAMMA MIA ! 

14. – 15.11. v 18,00 hod. 
VB,USA / pohádka / 59,­ / 103´/ přístupný, český dabing 

Penelope je kouzelná moderní pohádka o lásce 
a sebepoznání. 

PENELOPE 

19. – 20.11. v 18,00 hod. 
Fr., N, Lucembursko / animovaný / 70,­ / 79´/ přístupný, 

Ztracení poutníci a novopečení cestovatelé, vítejte na palubě! 

český dabing 

LOVCI DRAKŮ 

21. – 22.11. v 18,00 hod. 
SR / černá komedie / 65,­ / 100´/ nepřístupný do 15 let 

Tragikomedie ze současné Bratislavy o rozpadu vztahů 
a hodnot, o mizení elementární slušnosti z našeho života. 

POLOČAS ROZPADU 

26. – 27.11. v 18,00 hod. 
USA / dobrodružný, fantasy / 65,­ / 95´/ nepříst. do 12 let 

Film je natočen na motivy knihy Julesa Verna ­ Cesta 
do středu Země. 

CESTA DO STŘEDU ZEMĚ 

28. – 29.11. v 18,00 hod. 
Německo / anim.komedie / 65,­ / 85´ / nepříst. do 12 let 

Sissi a císař Franz. Nádherný pár v nádherném světě. 

český dabing 

SISSI A YETTI 

hodinové pásmo pohádek pro nejmenší 
ČTYŘLÍSTEK POHÁDEK 
28.11. 2008 v 09,00 hod.,vstupné: 25,­ Kč 

Režie: 
Hrají: 

Příběh o čtyřech kamarádech, kteří ze dne na den ztratí 
práci a rozhodnou se založit si vlastní firmu. 

Martin Šulík 
Oldřich Navrátil, Ivan Martinka, Ľuboš Kostelný, 

Igor Bareš, Anna Cónová, Petra Špalková, Anna Šišková, 
Lucie Žáčková, Martin Juza, Csongor Kassai, Kostas 
Zerdolaglu, Alice Nellis, Norbert Lichý, 
Alena Sasínová ­ Polarczyk 

SLUNEČNÍ STÁT 

28.11.2008 v 16,00 hod. 
40,­ Kč ČR,SR / komedie / 90´/ 

MAMMA MIA ! 
12. – 13.11. v 18,00 hod. 

28.11. 9,00 hod., 
vstupné: 25,­ Kč 

ČTYŘLÍSTEK POHÁDEK 
28.11.2008 v 16,00 hod. 

40,­ Kč ČR,SR / komedie / 90´/ 

SLUNEČNÍ STÁT 

!  !


